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Insyen lel a szegény gyermekeknekSkutarl A városi tanács Hirdetménye.
is kezűjükön van már, csapataink 
akadály nélkül szállottáik meg 
ezt a stratégiailag is igen fontos 
pontot. Az a. néhány ezer szerb, 
akik fel akarták venni a harcot, 
futva tért ki csapataink elől, ide 
jekorín belátták, hogy a küzdé­
séin ug|y isi meddő lett volna 

Skutari a mienk

Értesítjük a közönségét, hogy 
a szegény, 1—6 éves gyermekek 
részére a törvényhatósági bizott­
ság 174—kgy. 1915. számú hatá 
rozata alapján a városi tanács 
ingyen tejet fog kiadni. A beteg, 
gyermekek az utalvány kiadás­
nál előnyben részesülnek

Felhívom a szülőket, akik sze­
génységük miatt ezen jótéte 
ményre rá vannak szorulva, 
hogy szegénységüket és családi 
viszonyaikat igazoló kerületi 
rendőrbiztosi igazolásukkal Bod­

rogi István aljegyzőnél a községi 
bíróság helyiségében a hivatalos 
órák alatt február 5-g bezárólag 
jelentkezzenek.

Előre figyelmeztetjük az ér­
deklődőket, hogy az ingyen tej 
jótéteményében csakis a telj esen 
reászorul,. oly gyermekek fognak 
részesittetni, akiknek szülői a 
család szerény eltartásához szük­
séges jövedelemmel nem rendel­
keznek.

Miskolcz, 1916. évi január 24.
A városi tanács.

Az el|6 ágyulövéftől a kapitulációig
A montenegrói háború kezdete 4s vé?e.

1914 augusztus 7-ikén a kül­
ügyi kormány értesült, hogy a 
montenegrói kormány kijelentet­
te cetinjei követünknek, Ottó 
Eduardnak, hogy __ Montenegró 
hadi állapotban levőnek tekinti 
magát a monarchiával és hogy a 
kormány átadta neki útlevelét. 
Ez a kijelentés már augusztus 
5-én délután fél 6 órakor történt, 
de a montenegrói kormány meg­
akadályozta a követet abban, 
hogy ezt Becsbe megtáviratozza. 
Ezzel szemben már augusztus hó 
7-ikén éjjel montenegrói csapa­
tok megkísérelték Trebinje felé 
előnyomulni, ami nem sikerült 
nekik. A követ később Becsben 
úgy nyilatkozott, hogy a hangu­
lat az országban nem kifejezet­
ten harcias és a montenegróiak 
még a Balkán háború következ­
ményei miatt gyengéknek érzik 
magukat és azonkívül pénzszük­
ségben szenvednek. A doni és so­
káig késett. — Végül mégis az a 
párt győzött, am el v a szerbekkel 
való szolidaritást kivánta. — A 
hadüzenetben is azzal indokolták 
meg ezt a lenest, hosrv Monteneg­
ró a szerb ügy érdekében ragad 
fea’vvert. Az őszi'kék és magyar 
alattvalók védelmét, a cetinjei 
német ügyvivő vállalta. Augusz­
tus 11-én azonban megüzente a 
hadat a németeknek is Monte­
negró.

A Montenegró eilen folytatóit 
hadjárat eseményei csak lassan 
fejlődtek. Ezek eleinte monte­
negrói csapatok tapogatódzási 
kísérletei' voltak a hercegovinál 
határ és Cattaró ellen. Augusz­
tus 8-án délután a montenegrói­
ak lőni kezdték a Teodó-szakaszt 
a Boccche di Cattaróban; — az 
ágyúzások azonban eredményte­
lenek voltak. Ugyanazon a na­
pon négyezer montenegrói Gra- 
hovó felől, a trebinjei vártól ke­
letre álló határőrséget megtá­
madta, de visszaverték őket. A 
benszülött polgári lakosság segít­
ségül jött csapatainknak és a ha­
táron túlra üldözték a minteneg- 
róiakat. Majdnem egyidejűleg 
ezzel megjelent a „Szigetvár“ 
cirkáló An, Üvári előtt és gránát- 
tüzeléssel elpusztította a monte­
negrói radio-állomást. Augusztus 
11-én Casa Péter sorhajókapi­
tány kihirdette a blokádot Mon­
tenegró fölö t, augusztus 12-én 
sikeres sarcai voltak Lissacnál.

Ettő l kezdve a montenegrói 
harctéren aránvlagos nyugalom 
uralkodott. Montenegrói csana- 
tok Bosznia és Hercegovina dél­
keleti határán operáltak és — 
mintám a szerb harctéren is 
csend állott he. — megszállották 
Avtovac. Foca, Cajnlce és Vise- 
grad vidékét. Ezenkívül befész­
kel ék magukat a Budua és Sniz-

WAVAVAVJ
Helybeli előfizetési árakt
Egész évre — — — 16 M
Félévre — — — 8 K\
Negyedévre — — — 4 Ifl

Kiadóhivatal telefonja 114.

za közti daiimáti partsávba, ame­
lyet a lovcseiii ütegek elzár jak 
Cattarotól.

Amikor szeptember elején 
szerbiai offeuzivank a szerb had­
sereg teljes meg- és az országból) 
való kivetésével végződött, két 
heti szünet u,án, melyet a Kö­
ves,s-kadserepi pihenésre és után­
pótlásra fordított, megkezdő­
dött offenzivánk Montenegró ei­
len is. A montenegrói front, me­
lyet a szövetséges szerbek, fran­
ciák, angolok balszárnyanak le­
be, .'ett tekinteni, nagyon erős 
volt. Kettős övét alkotott a Lov- 
csen-tömeg körül és Cattaro kö­
rül elő tolva, az Adriáig húzódott: 
A vad Lovcsen bevehetekenségét 
fokozták a magaslatain elhelye­
zett olasz deportüt,egiek, amelyek 
egy nagy lejtőszögletben voltak 
felállítva. Január 7-ikén a flotta- 
parancsnoksággal való együtt­
működésben befejeződtek az of- 
fenziva előkészületei. Nehéz tü­
zérségünk kezdetben Castelnuo- 
vo vidékén gyülekezett és aztán 
előrenyomult Tedeó környékére. 
A .gyalogsági Boccheban és kör­
nyékén csoportosult. A vállala­
tot a monienegrói hadvezetőség 
félrevezetésére alapították és ez 
sikerüilt is. Mialatt hadseregcso­
portjaink a Szandzsákon át nagyi 
tömegekben Keletmontenegróbai 
haióltak és az eléggé megierősi- 
tett Berane elfoglalásával bizto­
sították maguknak az utat Mon­
tenegró belsejébe és a monteneg­
róiak abban a hitben ringatták
maguk»' főtámadásunk
északkeletről történik, január hlój 
8-án reggiel Lastriia vidékéről 
kü önböző kaliberű lövegek hal­
mozták a montenegrói állásokat. 
Elegendő tüzérségi előkészítés 
után, amely főleg a Solar-magas- 
lat ellen irányult, gyalogságunk 
esőben és viharban megkezdte a 
felszállást, a Lovcsen sziklafalai­
ra. Bóra és hófúvás közepette 
töltöttek katonáik egv éjszakát a 
fé’magasságbau a sziklák közt'. 
Másnap derék gyalogságunk 
már a cemagorai fensik szélén 
állt, a Solar-heay lábánál levő 
bástva át volt törve és katonáink 
itá mbbasztottak a második éj-., 
szakán át. Január 9 én, hétfőn 
mpívcs71romo Ink Cul fain ma- 
eioslntait, maid osanntaink két

Sxékelyhidy Ferenc, Marsaiké Rózsi
daleslélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnél s 6, 5, 4, 3« 2,1,1.50 kor*
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A vonat elé vetette magát.
Az Utolsó levél-

A REGGEL_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ,

oszlopban nyomultak Lovcsen- 
töm belien. Január 11-én fél 8 
órakor a eaataroi hadtest egy 
zászlóalja, mely éger landwehr- 
ekből és dalmáVokbóil állott, — 
Krausz százados veztése alatt el­
érték a Lövésén csúcsát. Január 
13-án délután csapataink bevo­
nultak Montenegró fővárosába, 
Cetinjébe. — .

Ettől a naptól’ fogva mind 
jobban terjed!'1 a hír, hogv Mon­
tenegró különi békét akar kötni a 
monarchiával, hogv kikérő je 
Szerbia és Belgium sorsát. Ró­
mai je lentések hírül adtak, hogy 
római körökben számolnák már 
a montenegrói különbeké lehető­
sé elével és a, Corriera della Sera 
már jelentette is. hogv megkezd­
ték a béket.í rervnl nsokai1. Ezek 
a birek és jelentések csakugyan 
előzményei voltak Montenegro 
kaoitulá ci ói á nak. Tudvalevőleg 
Montenegró nem irta. alá a lon­
doni szerződést a külön békét il­
letőleg*.

A statisztika szerint' a monte­
negrói hadsereg negtwenrötven- 
ezer emberből áll. — Tekintettel 
azonba nnrra, ho,g*v Montenegró­
ban majdnem minden lakos fegv- 
verkénes. ezt a számot alacsony­
nak kell tekintenünk.

Egy katona 
rálőtt 

a rendőr- 
ellenőrre.

(A Reggel tudósítójától.) Va­
sárnap éjjel Székeuy Viktor hon­
véd közlegény az Arany János- 
utcában levő Nándor kávéház­
iban mulatott. Italozás közben az 
asztalán volt sörös üvegeket a 
földhöz vágta, majd a kávéház­
ban volt többi vendégeket fenye­
gette meg. A tulajdonosnő hiába 
kérte, hogy ne csináljon bot­
rányt, nem tágított, hanem revol­
vert vett ei‘ő, mire az rendőrért 
küldött.

Csakhamar megérkezett Sza­
kács rendőrellenőr három rend­
őrrel. Felszólították a katonát, 
hogy adja át a revolvert és visel­
kedjék rendesen. A katona nem 
hallgatott, a szép szóra, kivette 
zsebéből a revolverét és a rend- 
őreillenőr felé lőtt. Azután kiszö­
kött a kávéházból és az utcán ál­
ló Szőke rendőrre tett egy lövést. 
Szerencsére a, golyók egyike sem 
találd. A garázdálkodó katona az 
utcán futásnak eredt, de a rend­
őrök üldözőbe vették s a Kossuth 
utcában elfogták. Elvették tőle 
a- revolvert és bekísérték a rend­
őrségre, ahol kihallgatása után 
átadták a katonai hatóságnak.

Nyomdász-tanonc
felvételik

Kiel« *« Ludwig
könyvnyomdájában.

Adakozzunk a 
Vörös Kereszt Egyletnek

(A Reggel tudósítójától.) Va­
sárnap délután fél 5 órakor a 
rendőrfőkapitányságra jelentés 
érkezett, hogy a Miskolcz—Fel- 
sőzsolcza, közötti uíbn, a vasúti 
vágányok mentén egy darabokra 
szakgatott emberi hulilát talál­
tak, akit a vonat gázolt el. — A 
jelentés vétele ült ián Halmay
Gyula ügyeletes rendőrkapitány 
Pfliegler Imre városi orvossal 
kimentek a hely színére és meg­
állapították, hogv az illető a ro­
bogó vonat elé vetette magát, a 
melynek kerekei borzalmasan 
meffcsonkií'btták. A fejét a tör­
zsétől teljesen ketté vágták a ke­
rekek. A keze és a lába szerteszét 
hányódva hevert a sínek mellett. 
A belső része teljesen kifordult. 
Kikutatták a zsebeit és a benne 
talált Írásokból megállapították, 
hogv Igonda Józsefnek hívják és 
pápai lakos. Találtak nála egy 
levelet, amelyet A Reggelnek irt 
és a melvből megállapítható, 
hogy az illető öngyilkosságot kö­
vetett el. Levelében nem jelzi ön­
gyilkos,ságának okát, de kivehe­
tő belőle, hogv é'etuntságból kö­
vette el szörnvü tettét.

A Reggelnek ir'- levelét itt ad­
juk szószerinti szövegében, úgy, 
amint azt a szerencséden ember 
kuszáit betűkkel irta:

A Reggel tekintetes Szerkesztő­
ségiének

Miskolcz.
Tekintetes Szerkesztőség!
Alulirótitan a legalázatosabbi 

kéréssel járulok a tekintetes 
Szerkesztőséghez, hogy nevem 
ne tessenefc a lapba kitenni.

Én nem okolok senkit, csak 
én nekem már elég volt a szenve­
désből. Isten örökkel. Kívánok 
sok örömet és boldogságot az 
életben, nem olyant, mint nekem 
volitl

Maradok a legalázatosabb szol­
gája Igonda József.

Pápa város.
V eszprómmegye.

Születtem: 1868 március 3-án.

Nagyon szépen fölkérem a Te­
kintetes Szerkesztőséget, hogy 
halálomról értesítsék Sárközy 
Juliska asszonyt, Hont megye, 
Szováti. Isten Örökkel!

A rendőrség a hullát beszálliti- 
tatta a Szét István kórház hulla- 
kamrájába, és az esetről értesítet­
te a pápai rendőrséget:

Az iratokat a rendőrség áttette 
a kir. ügyészséghez.

— Hősi hatói. Egy alig tizen­
nyolc esztendős fiatalember hősi 
haláláról veszünk hirt. — Veite 
Zoltán nyomdász a hősi háláit 
halt, aki hosszú ideig szorgalmas 
alkalmazottja volt a Klein és 
Ludvig cégnek, Néhány hónap­
pal ezelőtt állott a haza szolgá­
latába, vitézül harcolt a szerbiai 
harctéren, ahol utólérte az ellen­
ség golyója. Veilte Zoltán fia volt 
Veite Gyula vármegyei tiszitvise- 
lőmek. A fiatal hős haláláról a 
család a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Veilte Károly és neje hejőpapii 
Gyöngyössy Mariska mint szülők 
László, Aranka, Károly testvérei 
mélyen szomorodott szívvel je­
lentik, hogy a legjobb fiuk, pá­
ratlan jó testvérük, Veite Zoltán, 
cs. és kir. 15-ös vadász, aki a haza 
iránti kötelesség érzetéből fiata­
lon önként jelentkezett, Szerbiá­
ban, életének 18 ik évében, ren­
díthetetlen hőséggel és bátorság­
gal küzdve Hazájáért és Kirá­
lyáért, gránáttól találva, hősi 
halált balt. A hősi halait halt lel­
ki üdvéért f. hó 27-én, csütörtö­
kön a minoriták templomában 
délelőtt 8 és fél órakor lesz a 
gvász isteni tisztelet megtartva. 
Miskolcz, 1916. ianuár hó 21. — 
A szülők és testvérei mé’V fájdal­
om szeretető kísérje fiatal isme­
retlen síriéhoz és nxnwodjék bé­
kében az idegen földben!

— Elgázolta a vonat. Záhorsz- 
ky Istvánná mezőnyéki lakos va­
sárnap délután elindult hazulról, 
hogy a diósgyőri vasgyárban dol­
gozó férjét meglátogassa. Rövi- 
debb Uh át vett, hogy gyorsabban 
beérjen Miskolczra. A vasúti sí­
neken jött és nem vette észre, 
hogy utána közeledik a gyorsvo­
nat. Gyanutlanuil haladt tovább 
és egyszerre csak utólérte a ro­
bogó vonat, amely elgázolta. A 
vonai'ivezető a szerencsétlenség 
után megállította a vonatot és 
feltették egy kocsiba a súlyosan 
sérült asszonyt. Misibolczon, a, 
mikor kiemelitek a vasúti kocsi­
ból, meghalt. A szerencsétlenség 
ügyében a rendőrség megindítot­
ta a, vizsgálatot.

— Rendőri hir. Czeizler Adolf 
a Grand Hotel főportása hétfőn 
reggel panaszt emelt a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki a 
szálloda emeletén levő 44, 17 és 
28. szobák előtt elhelyezett 1 pír 
csizmát, 1 pár cipőt és egy nad­
rágot 195 korona értékben ello­
pott. A rendőrség a tolvajt1 nyo­
mozza.

— A szerelmes katona balese­
te. Vasárnap éjjel 12 óra tájban 
egy rendőr jelentette a rendőrsé­
gen, hogy Kalas Károly honvéd 
közlegény, miközben a ref. fő­
gimnázium vaskerítésén keresz­
tül akart mászni, hogy a szom­
széd udvarban lakó szeretőjéhez 
bejusson, a vasrács hegyes része 
beleakadt a combjába és oly sú­
lyos sérülést ejtett magán, hogy! 
elájult. A szerelmes katonát a 
mentők utján a Rudolf-laktanyai 
kórházba szállították.

— Kimutatás. A magyar szent 
korona országai vörös kereszt 
egylete miskolczi választmányi 
főpénztárába folyóJió 24-ig be­
folyt .adományok: Beteguditő ál­
lomás perselye 9.34 kor.; Német 
Mihály amerikai lakos 10 kor.; 
Erzsébet kórház perselye 4 koro­
na 67 fillér; Scbirilla Andor espe­
res-plébános 20 korona.

Miskoloz, 1916 január hó 25,

A közélelmezés — másutt.
= Az aradi közélelmezési bi­

zottság legutóbbi ülésén a követ­
kezőkben állapodott meg:

1. A készletek bejelentését ez 
idő szerint mellőzik, mert a liszt, 
burgonya, zsir, hüvelyesek össze­
írása még folyama ban van, az 
csak e hó végén fejeződik be. Az 
é,létszükségleti, cikkeknek, úgy­
mint a tűzifa és szén összeírásá­
ról nem itehet beszélni, mert azo­
kat nem itt teremelik, az árakat 
megállapítani nem lehet, mert 
mim! Kintzig János főispán je­
gyezte meg, azokat akkor egy­
szerűen nem fogják behozni.

2. Az. árak megállapítására vo­
natkozólag úgy határoztak, hogy

HÍREK.
— Sugár Ignácz dr. kinevezi

se. A kereskedelmi miniszter, 
mint a hivatalos lap vasárnap 
száma közű, az országos ipari é 
kereskedelmi oktatási tanács ke 
reskedelmi szakosztályába 191 
—1921. évekre dr. Sugár Ignác 
miskolczi kereskedelmi és ipar 
kamarai titkárt ujbóil kinevezte 
Sugár Ignácz dr. a közoktatás 
ügyi tanácsnak már évek ót 
igen agilis tagja. Itt Írjuk mep 
hogy Sugár Ignácz dr. hossza 
betegségéből teljesen felvrve 
gyűlt és nemsokára újból elfog­
lalja hivatalát.

— Beszüntetett tábori postát
A 16., 34., 45., 46., 49., 95., 170 
190., 211., 233., 308. és 317. számi 
tábori postákhoz magánosomé 
gok ez idő szerint nem küldhető!

olyan népélelmezési cikkek, ame­
lyek eddig maxim állva nem vol­
tak, maximáltassanak. IIven pél­
dául a tej, vaj, túró, tejföl, rizs- 
kása stb.

3. Az árak k i függeszt és ere vo­
natkozólag ugv határozott a bi­
zottság, hogy kávé, cukor, petró­
leum, hüvelyesek, szappan stb. 
áramaik az üzletekben feltűnő he­
lyen vá'o kifüggesztését elrende­
li, illetve arra a miniszter felha­
talmazásait kikéri.

4. A rekvirálásra való fölhatal­
mazás!!! egyelőre majd csak azon 
cikkekre kérik, amelyekből! fö­
lösleg mutatkozik.

— Dr. Frank Ödön — minisz­
teri tanácsos. A király, a hivata­
los láp közlése szerint, dr. Frank 
Ödön egyetemi Van ár közegész­
ségügyi felügyelőnek, aki elnöke 
a tiszti) orvosok vizsgáló bizott­
ságiának, a ^ miniszteri tanácsosi 
címet adományozta, A nagynevű' 
tudós tanár jól! megérdemelt ki­
nevezése nemcsak orvosi körök­
ben kelt őszinte örömei1, hanem 
orvendenek ann ak városunkban 
is, ahol jól ismerik. A vízvezeték 
létesítésekor útmutatással és 
szaktanácsaival! jó szolgálatokat 
tett a városnak. Rokini kötelék 
is fűzi városunkhoz. Frank dr. 
veje özv. Fischer Mérné urasz- 
szonynak és sógora Fischer Ig- 
nacz szesznagykereskedőnek.

— Árverésre kerülő árok. A
máv. Miskolcz állomásán folyó 
évi január hó 28-án árverésre ke­
rülő árak jegyzéke a hivatalos 
órák alatt a Kereskedelmi és 
Iparkamaránál megtekinthető.
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Megszálltuk Nikskset és Podgorlcál.
Montenegró nem fogadta el 

békefeltételeinket és útból felveszi a harcot
Csapataink megszállották 

Skutarlt.
Bevonultunk Nlkslcsbe, Danllovgrádba 

és Podsorlcaba is.
Budapest, január 24. (Hivata­

los.) Orosz hadszíntér: Nincs új­
ság.

Olasz hadszíntér: Az ellenség­
nek a laufrauni szakaszon meg­
kísérelt közeledését, és egv olasz 
osztagnak a Bombonrlejtó'n meg­
ismételt támadásait visszavertük. 
Höfer, altábornagy. (Min. sajtó- 
osztály.)

Budapest, január 24. (Hivata­
los.) Délkeleti hadszíntér: Teg­
nap este megszállottul Skutarit. 
Néhány ezer szerb, akik a, várost 
megszállva tartották, a harc elől 
kitérve, dél felé vonultaik vissza. 
Azonkívül csapataink a teginani 
nap folyamán bevonultak Nik- 
sicshe, Daniviogradba és Podgo-

riczába. Az ország fegyverleté­
tele mindezeideig súrlódások nél­
kül ment végbe. Egyes pontokon 
a montenegrói osztagok haderőnk 
megjelenését be sem várva, fegy­
vereiket már előbb letették, hogy 
hazatérhessenek, egyes helyeken 
a lefegyverzettefc túlnyomó része 
a hadi fogságot választotta a ne­
kik megajánlhat hazatérés he­
lyett. A lakosság csapatainkat 
mindenütt barátságosan, nem rit­
kán ünnepélyesen fogadták. 
Olyan zavargások, aminők pél­
dául1 Podgoricában előfordultak, 
megszűntek, mihelyst az első 
őszi bak-magyar osztag megje­
lent. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Tüzérségi és reptlldharcok 
a nyugati harctéren.

Dünaburgnál a német tüzérség felgyújtott 
egy orosz vonatot.

Berlin, január 24. A nagyi fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Mindkét részről élénk tü­
zérségi és élénk repülő tevékeny­
séget fejtettek ki. Egy ellenséges 
repüiőraj Metzre bombákat do­
bott, melyek közül egv a püspö­
kig palotába, egy máisik egy kór­
házudvarba esett, 2 polgári sze­
mély meghalt, 8 megsebesült. — 
Egy repülőraj egyik repülőjét 
légi harcban lelőttük, a, bennüi'ő- 
ket. elfogtuk. — A mi repülőink 
bombákat dobták az ellenség

arcvonala mögött fekvő vasútál­
lomásokra és katonai telepekre. 
A légi harcok egész sorában ma­
radtunk feiül.

Keleti hadszíntér: Dünaburg- 
tól északra tüzérségünk felgyúj­
tott egv orosz vonatát.

Balkáni hadszint ér: Egy gö­
rög földről felszállóit ellenséges 
repülőraj Monastirra bombákat 
dobott. Több ilakos meghalt, il­
letve megsebesült. (Min. sajtó- 
osztály.)

Montenegró nem fogadta el 
békefeltételeinket.

Tovább folytatta a harcot.
Nikit. Rómába szökött.

Lugánó, január 24. Monteneg­
ró visszautasította az osztrák- 
magyar monarchia békef eltéte- 
loit és tovább foilytatja a harcot.

Lugánó, január 24. Miklós 
montenegrói királyi, Pét'er her­
ceg és 30 tiszt és 50 katona kísé­
retében Rómába érkezett. A pá­
lyaudvaron Viktor Emánuel ki­
rály fogadta. A két uralkodó 
megölelte egymást és a fogadta- 
tasi szerlátások végeztével Niki­
ta a Sávolyai királyi vililába. 
ment. Nikita Rómából Lyonba 
utazott.

Bécs, január 24. Illetékes he­
lyeket nem lepett meg Nikitta

királynak Rómába; menekülése. 
Az illetékes körök már a béke- 
tárgyaiások megkezdésénél a leg­
nagyobb óvatossággal jártaik el 
Montenegróval szemben,, mert 
számítottak minden eshetőségre. 
Hírlik, hogy Nikita Mirkó her­
cegei! és két minisztert hagytak 
Montenegróban, hogy a, legheve­
sebb ellen,tállást fejtsék ki.

Páris, január 24. A monteneg­
rói kormány] Lyonba helyezte át 
székhelyét.

Lugánó, január 24. Az olasz 
Vapok jelentése szerint Martino­
vics tábornok több ezer szerbbel 
egyesült és folyatatják a harcot.

Az osztrák-magyar békefeltéte­
lek tárgy tartalma nem volt döur 
tő befolyással a béketárgyalások 
megszakítására. A montenegrói 
hadsereg továbbra is visszavonul 
és minden intézkedés megtörtént 
az ország kiürítésére.

Bukarest, január 24. Az In- 
denpendance Roumaine jelenti 
Lyonból: Miuskovics főkonzul 
nyilatkozatot tesz közé, amely­
ben bejelenti, hogy Miklós ki­
rály Rómába utazott és Monte­
negró folytat hi fogja a végsőkig 
menő harcot.

Lugánó, január 24. A Seccoló- 
nak jelenti Párisból: Montenegró 
folytatni fogja a késhegyig me­
nő harcot. Az entente szükség 
esetén támogatni fogja ebben.

Lugánó, január 24. A király 
elutazása e őtV megtette az utol­
só védelmi intézkedéseket és a 
szükséges intézkedéseket az or­
szág esetleges kiürítésére. Mius- 
koviics lyoni főkonzul kiáltványát 
igv fejezi be: „Ami tragikus vé­
günk, remélhetőleg eloszlatja 
azokat a vádakat, amelyeket el­
lőnünk emeltek.“

Német repülőgépek bombázták 
a dowerl pályaudvart.

Berlin, január 24. A Wolff- 
üigynökség jelenti: A január hó 
22-érői 23-ikára virradó éjjel vizi 
repülőgépeink) egylike bombákat 
dobott Dower pályaudvara, lak­
tanyáira és dokktelepeire. Ezen­
kívül január 23-án délután két

Kent partvidékét 
bombázták 
a németek

London, január 24. Német re­
pülőgépek^ Kent grófság keleti 
partvidékét bombázták.

vizi repülőnk bombázta Dower- 
től nyugatra a högihami légcsar­
nokokat. A tüzba ’ás kétségtelen 
megállapításunk szerint erős 
volt. A tengerészeti vezérkar fő­
nöke. (Min. sajtóosztály.)

A Balkán-vonat elleni 
merénylet.

Szófia, január 24. A Balkán­
vonat elleni merényletet szerb 
csőcselék hajtotta végre. — Két 
falu ellen szigorú rendszabályo­
kat hoztak.

Elfoglaltuk Beráfot
A bolgárok Valona, a magyarok és az 

osztrák csapatok Durazzó ellen vonulnak,
Szaloniki, január 24. A Havas- 

ügynökség jelenti, hogy az osz- 
trák-miagyar csapatok elfoglal­
ták Beráfot. A bolgárok Valona

A szerb kormány Korfában.
Athén, január 24. A görög kor­

mány nem emel kifogást a szerb 
kormán •'mali Korfuban való lete­
lepedése eilen.

Olasz készülődések 
Albániában,

Lugánó, január 24. A St’ampa 
jeleníti, hogy a tegnapi minisz­
tertanácson elhatározták, hogy 
Albániában energikus katonai 
műveleteket hajtanak végre.

Radoszlawow 
az állandó szövetségi 

viszonyról.
Berlin, január 24. A Kölnische 

Zeitung jelenti Szófiából: Ra­
doszlawow miniszterelnök kije­
lentette, hogy ő és minisztertár­
sai meg vannak róla győződve, 
hogy Bulgária és a központi ha­
talmak közöff állandó szövetségi 
viszony létesül. A német császár 
látogatása nem pusztán udvari­
assági tény volt, hanem: jól át­
gondolt lépés.

ellen, az osztrák-magyar csapa­
tok pedig Durazzó ellen vonul­
nak, ahol Esszád pasa csapato­
kat von össze.

Ä bolgár miniszterel­
nök Görögországról 

és Romániáról.
Budapest, január 24. A Pester 

Lloyd, jelenti Szófiából: Radosz­
lawow bogár miniszterelnök 
úgy nyilatkozott, hogy a négves 
szövetség meg- sem kísérelte, 
hogy Görögországot a központi 
hatalmak mellett mozgassa meg, 
miután ez úgy sem sikerült vol­
na. A Romániával való viszony! a 
lehető legjobb, amit az bizonyít 
leginkább, hogy Románia is- 
mét megengedte az élelmiszer­
szállítást Bulgáriába és a köz­
ponti hatalmakhoz. A bolgár hadi- 
sereg megvalósított minden vára­
kozást, sőt túl is szárnyalta azo­
kat. Reméli, hogy Bulgária és 
szövetségesei teljes sikerrel és 
eredményűvel1 fejezik be a hábo­
rút.
Péksstrájk Szalonlklben.
Szaloniki, január 24. A lisafc- 

hiánv miatt péksztrájk tört M. 
A katonák már e hó 12-én egt 
kih) kenyérért 3 drachmát fizef- 
tek. : I ---------
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— Seerényi—Trócsányi elő-
tiainea ellenségeink mán 

st barátainkkal, az arabokkal is­
mertetett meg Szerény! Nándor, 
km arab léleknek sajátos i'anati- 
lrn* erejét Mohamed tanítása ad­
ja meg, melynek kiinduló forrása 
a Nap ősereje, varázslatos játé­
ka Arábia földjén. Az életfeltéte­
leit, a végzetét adja az arabok­
nak, kik oázisokban, források ko­
rai tanulják az élet művészetét, 
de a Nap határozza meg a sorsu­
kat, mikor vándorlásra készteti 
őket. Ahová eljutnak, a kultúra 
letéteményesei lesznek, oázis tu­
dásuk palotaóázisukat, kerteket 
teremt a legsivárabb pusztaság­
ban is. Az előadó az Alhambra 
történetét mesélte el, mélységes 
szeretettel kísérte végig a növe­
kedéséi a földből, a sivatag éj­
szakájának ihlete költői szava­
kat adott ajkára. A testvériség 
forrásának keresésében közelebb 
jutott céljához és jövő vasárnap 
a kínaiakról beszélve, el, is vezet 
oda. — Trócsányi Dezső követte 
az előadói székben. A német, ide­
alizmusról1 beszélt és kristályos 
logikával vezette végig a német 
lelkesülő, önfeláldozó lelkület­
űéit fejlődését. Kimutatta a filo­
zófusoknak, különösen Kant ka­
tegorikus i mp era t i vus ának ha­
tását a gondolkozás kialakulásá­
ra. Vérévé vált az a német nép­
nek és a német nép nagyságának 
lelkes szavú agitátora, Fichte :s 
ezen kategorikus imperativus 
hatása alatt lett világfiból telkes 
hazafiuvá. Feltárult a hallgatók 
előtt az a csodás világ, mely az 
előadót méi'yreható tanulmányo­
zásra késztette és amelynek alko­
tásait mindnyájan csodálhatjuk.

— A felső kereskedelmi iskola 
értesíti azokat a tanulókat, akik 
az 1915. év novemberi és decem­
beri sorozáson alkalmasnak ta­
láltattak és január 17-én bevo­
nultak, hogy — amenyiben addig 
az iskolát rendesen látogatták — 
félévi értesítőjük a 2983—1916. 
vk. m. r. értelmében a bevonulás 
előtt kiadható. Egiyéb kedvez­
ményben ez idő szerint ezek a 
tanulók nem részesitihetők. A ka­
tonai szolgálat alól való felszaba­
dulás után az iskolai év besaámi- 
tása tekintetében azoknak, akik 
az iskolai évet január hó köze­
péig rendesen Válogatták, éppen 
ugv a vizsgálati engedetem meg­
adásánál a legnagyobb méltá­
nyosság fog érvényesíttetni. Er­
re azonban nem számíthatnak 
azok. akik a látogatást félben- 
hagyták.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
eeapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és sement tö­
mések, jótállás melleit, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra elkészülnek

MÉSZÁROSGTOZO
VIZSGÁZOTT FOGTE 'HNIKUS
modernül felszerelt aeeptlkus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ka­
pu 2„ mindszenti templom mellett.

SZÍNHÁZ.
Heti műseri

Kedd: Vasgyára®.
tiierda: Tökéletes asszony.
Csütörtök: Madonna rózsája.
Péntek: Madonna rózsája.

— A Vasgyára« — Gajáry 
Martba vendégszereplésével. A
színházi iroda közli, hogy, holnap, 
kedden, a Vasgyáros, előadásán 
vendégművésznő, Gajáry Mártha 
játszsza Claire szerepét. ,A ven- 
dégművésznő leánya Gajáry Gé­
za volt országgyűlési képviselő­
nek, kedveit tagja a fővárosi 
előkelő társaságinak. A színpad 
iránti vonzalma és kiváló tehet­
sége vitték a színi pályára. Ki­
képzését a Rózsahegyi Kálmán 
hírneves színitekolájában nyer­
te, melynek egyik legtehetsége­
sebb növendéke volt. A kritika 
már több alkalomból1 kiemelte 
nagy képességét, intelligenciá­
ját és megnyerő színpadi alakját. 
A vendégművésznő, akinek első 
iniskolczi szereplése iránt élénk 
érdeklődés nyilvánul, szerződi e- 
tési óéiból lép fel. Ma már Mis- 
kolczra érkezett és részt vett a 
próbán. A holnapi Vasgtváros 
előadása elé tehát nagv érdeklő­
déssel nézhetünk. A, darabban, 
amelv egyébként is régtől fogja 
nagv kendben áll a közönség előtt 
a társulat elsőrangú művészi erői 
vannak foglalkozva,

Acftrft hirdetéseit
16 «» minden «*6 8 flllét,

Apróhirdetéseket esek előletes haetée 
__  __^me'lr.tt köslünk. ______

Több évi irodai gyakorlattal
bíró perfekt magyar-német iro­
distanő alkalmazást keres. Cim a 
kiadóban.__________________ 53

Kiadó lakás. Bútorozott szoba, 
külön bejárattal a Weidlich-ud- 
var félemeletén azonnali kiadó. 
Felvilágosítást nyújt a Weidlich. 
udvar házfelügyelője. ______

Megvételre keresek egy jó kar­
ban tevő pedálos cimbalmot. — 
Cim: Melinda-u. 9. 56

Házmestert
keresünk

égés« napi foglalkozással, lakás 
és fizetés ellenében.

Szilágyi és Distant gépgyára

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. tzáfffi 
alatt 1 üzlethelyiség

azonnal vagy májas 1 re klttó
msaummiBSímsBssmBm

Fiuk, asszonyok és 
leányok

ulsÉgárusIlásia
állandóan felvételnek

Groszman Jégó hírlapvállalatában.

Uránia
Nagy

Január 24-én és 26-é»:
A győzelem Jutalma

Színmű 2 részben.

SZÄIMALÄNO.
Dráma 8 felvouásban.

Rendes helyárak.
í Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
I fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
! d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

na

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy a holnapi naptól kezdve 
a Hunyadi-utcai és a huza­
tért hatósági mészárszékekben

savanyított
hordós káposztát
árusítunk, kilogrammonként 
60 fillérjével.

Miskolcz, 1916 január 24.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Értesítés,
Értesítjük a t. vá­

sárló közönséget, hogy 
a tojás árát január hó 
25-től

10 fillérre
szállítjuk le.

Városi Közélelme­
zési Vállalat.

APOLLO
■agy ■•zflAsifiktz 
WEIDLICH PALOTA

TiLiNN e-ie.

Jseeár 24-én és 25-én:
Csak 2 napig I D. u. 6 és 
fél órakor színre kerüli

Ml barbárok
Három felvonásben, 210 színesen vetített 

képpel ée számos mozgófényképpel. 
Irta és a magyarázó szöveget felolvassa 

Tábort Kornél.

Mérsékelten felemelt 
neiyérak.

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvezetősége: Miskolcz.

2936—1. 1916. szám.
Pályázati hirdetmény.

(Postaszállitásra.)
A magyar királyi államvasutak mis- 

kolczi üzletvezetősége a részére eszkóz- 
lendő fuvarozásokra, nevezetesen pénz­
ládák, csomagok és a hivatalos levele­
zés, valamint az üzletvezetőség elmére 
érkező összes vasúti küldeményeknek az 
állomásokról az üzletvezetőség épületé­
be és viszont onnan az állomásra leendő 
szállítására 1916. évi február hó 15-től 1 
évre nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes fel­
tételek, ajánlati űrlap az üzletvezetőség 
házgondnokságánál (Miskolcz, Szemere- 
utca 26. szám, földszint 14.) egy pél­
dányban díjmentesen kapható.

A postaszállitásokra csakis miskolezi 
vállalkozók pályázhatnak, valamint olyan 
vidéki vállalkozók, akik az ajánlatban 
kötelezőleg kinyilatkoztatják, hogy a 
szállítás elnyerése esetén állandó lakásu­
kat Miskolczra teszik át.
A szállításra vonatkozó 300001-1913. sz. 

általános szállítási felétetel bármely üz- 
ietvezetőségné! megtekinthető és a m. 
királyi államvasutak igazgatósága buda­
pesti központi nyomtatványtárában (VI., 
Andrássy-ut 75. szám) darabonként 50 
fllérért megszerezhető. Posta utján való 
megküldése esetén még 20 fillér posta- 
költség is előzetesen beküldendő.

Az ajánlat legkésőbb 1916. évi február 
hó 5-én 12 óráig nyújtandó be, 200 ko­
rona bánatpénz pedig legkésőbb 1916. 
évi február hó 4-én déli 12 óráig kész­
pénzben vagy állami letétre alkalmas 
értékpapírokban teendő le a Máv. mis­
kolezi üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál. 
Takarékpénztári betétkönyvek bánat­
pénzül nem fogadtatnak el. betétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlati felhívástól eltérő, szabály­
talanul kiállított és ajánlattevő által alá 
nem irt, javított vagy vakart szövegű, 
sértetlen pecséttel le nem zárt borítékba 
helyezett; elkésve vagy táviratilag tett 
és oly ajánlat, melyre nézve bánatpénz 
le nem tétetett, figyelembe nem vétetik.

Miskolcz, 1916. évi január havában.
Az üzletvezetöség. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A Ml legjobb és legtartósabb
Wolfram-vlllanylámpa

u. m. dr. Justh-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum“, 5, 10, 16, 25, 3í vagy 

50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko­
ronáért kapható.

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál- 

I tátik._________________
Ezen lámpák húzott Wolframdráttil 

készültek
Kapható

Illés Dávidnál* Templom-utca 5. Telefon 305. sz*

H m


